

Публичный отчет МБОУ «Октябрьская средняя школа» за 2023 год.

Уважаемые гости, учителя, родители, друзья и партнеры школы!

Предлагаем вашему вниманию Открытый информационный отчет, в котором представлены результаты деятельности школы за 2023 год. Сегодня мы хотим поделиться своими успехами, радостями и наболевшими проблемами.

В настоящее время образовательный процесс осуществляется в 4 зданиях: здание основной школы (1955г.), мастерские (1968г.), здание начальной школы (1973г.), спортзал (1977г.). Кроме этого у нас имеются три здания, которые не участвуют в образовательном процессе, но входят в состав имущества школы – спортивный зал бокса и дзюдо, здание СОК «Феникс» и тир.

В 2023 году наше учреждение освоило 29670866 рублей бюджетных средств.

Кроме расходов на оплату труда, коммунальных услуг и обеспечение жизнедеятельности из районного бюджета на подвоз детей потрачено – 1426 тыс. в том числе на подвоз в летний оздоровительный лагерь – 89843 руб. на данный момент из 156 учащихся 13– дети из с. Нижняя Маза, 8 – с. Дмитриевка и Соловчиха, 12 – с. Верхняя Маза, 2 – с. Юрьевка Новоспасского района (на подвозе 29 человек, 6-х доставляют родители).

Успешно и плодотворно прошла оздоровительная компания 2023 года, на которую из областного бюджета было выделено 244,9 тыс. руб.

Большим финансовым подспорьем для школы является приносящая доход деятельность. В 2023 году от оказания платных услуг школа получила 1549441,64 руб., в том числе «Группа адаптации детей к школе», заработала 16884 руб., СОК «Феникс» 740549,30 руб. Эти средства были направлены как на организацию работы бассейна, так и на обеспечение учебно-воспитательного процесса. Родительская плата за питание – 792008,34.

Количество учеников на конец 2022-2023 уч.г. – 161. Аттестуемых на конец года 151 уч-ся.

Из **151** аттестуемого на все пятерки окончили год **18** уч-ся, что составляет 12% от общего числа аттестуемых (показатель на 1% выше показателя прошлого года), на 4 и 5 – **70** уч-ся, что составляет 46,4% (показатель на 0,6% ниже по сравнению с результатами прошлого учебного года).

Успеваемость уч-ся на конец года составила 98,7%. Неуспевающих – 2 человека, ученики 2 класса, были переведены в 3 класс условно. После прохождения ими специального обследования они переведены на обучение по адаптированным образовательным программам.

Качество знаний – 58,3% (на 0,3 % выше итогов прошлого учебного года); СОУ – 56,3% (на 0,2% выше аналогичного показателя прошлого учебного года).

12 выпускников 9 класса сдавали экзамены в форме ОГЭ по двум обязательным предметам – русскому языку и математике, а также по двум предметам по выбору. ОГЭ по русскому языку успешно сдали все, средняя отметка по классу 3,92.

ОГЭ по математике 2 выпускника 9 класса пересдавали в резервный день. Средняя отметка по классу с учетом пересдачи составила 3,25.

Самыми популярными предметами по выбору у девятиклассников в 2023 году были биология и обществознание.

Все выпускники 9 класса получили аттестаты об основном общем образовании.

10 выпускников 11 класса сдавали экзамены в форме ЕГЭ.

По русскому языку все перешли минимальный порог, средний балл по классу составил 65,4, лучший результат – 91 балл (Ганчина Юлия).

ЕГЭ по математике профильного уровня выбрал один ученик, средний балл составил 52. Высокое качество знаний – 71,4% - стало результатом сдачи ЕГЭ по математике базового уровня.

При сдаче предметов по выбору выяснилось, что средний балл ЕГЭ оказался выше, чем в прошлом году, по физике, истории. Высокий балл на ЕГЭ по обществознанию набрала Шагаева Диана (90 баллов), по истории – Ганчина Юлия (89 баллов), по химии – Крюкова Виктория (74 балла).

По итогам 2022-2023 учебного года в школе 3 медалиста – Ганчина Юлия, Шагаева Диана, Крюкова Виктория.

Весной 2023 года в школе были проведены в общем счете 23 Всероссийские проверочные работы в 5-11 классах. По большинству предметов результаты ВПР находятся на уровне районных и областных показателей.

В течение 2023 года были проведены олимпиады по ряду предметов. По результатам школьных олимпиад были сформированы команды для участия в районных предметных олимпиадах.

Количество призовых мест - 19, из них 14 – победители. Таким образом, школа показала высокую результативность участия. 6 призовых мест принес школе Киркачев Артем, по 2 призовых места у Кичигиной Ангелины, Белковой Анастасии. Также внесли свой вклад в копилку призовых мест школы Катилян Артем, Бухаров Егор, Брагин Егор, Смирнова Екатерина, Аветисян Ангелина, Тасенко Александр, Синев Максим, Кирсанов Артемий, Троицкий Константин.

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников стали призером по искусству – Ганчина Юлия (педагог-наставник Храмова М.А.), призером по краеведению – Кичигина Ангелина (педагог – Филянина О.И.) призером по ОБЖ - Ганчина Юлия (педагог-наставник Хоменко А.В.).

Также в региональном этапе участвовали Пешехонова Арина (физическая культура), Аракчеев Дмитрий (экология).

К значимым победам учеников МБОУ «Октябрьская средняя школа» в 2023 году можно отнести следующие.

Победителем заключительного этапа Многопрофильной олимпиады «Звезда» по обществознанию в 2023 году стала наша ученица Аветисян Ангелина, призерами по этому предмету – Фартанова Эвелина и Давыдова Анастасия, призером по истории - Ганчина Юлия.

Региональный этап Всероссийского конкурса сочинений – призер Аветисян Ангелина.

Региональный конкурс проектов «Хочу все знать!» - призер Пешехонов Арсений

Региональный трек Всероссийского конкурса научно-технологических проектов – участница Смирнова Екатерина

Конкурс проектных работ обучающихся «От идеи до воплощения» - призеры Кирсанов Артемий и Токарев Матвей

Региональная олимпиада по русскому языку среди обучающихся 4-6 классов «Алые паруса»: победитель – Токарев Матвей, призеры - Лабутина Вероника, Свизов Евгений

Также наши школьники успешно участвуют в конкурсах научной направленности и олимпиадах проектов «Учи.ру», «Яндекс – учебник», Центра выявления и поддержки одарённых детей в Ульяновской области "Алые паруса" и других.

За всеми этими достижениями детей стоит кропотливая работа нашего опытного и высококвалифицированного педагогического коллектива школы и поддержка родителей.

В 2023 году МБОУ «Октябрьская средняя школа» продолжила работу над методической темой «Создание условий для формирования готовности педагогических кадров к работе в условиях введения и реализации ФГОС», **целью которой является:** создание методического пространства для обеспечения профессиональной готовности педагогических работников к реализации ФГОС через создание системы непрерывного профессионального развития каждого педагога. В школе 24 педагогических работника.

Среди них:

- «Заслуженный учитель РФ»,
- 6 педагогов имеют звание - «Почётный работник общего образования РФ»

Поставленные перед коллективом задачи решались через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, повышение мотивации к обучению у учащихся, а также ознакомление учителей с новой педагогической и методической литературой.

Главными звеньями в структуре методической службы школы являются методические объединения. Организатором и координатором методической работы на уровне школы является **методический совет**, в который входят:

- Директор школы
- Зам. директора по УВР
- Зам. директора по НМР
- Заслуженный учитель РФ, учитель биологии Карпова М.Н.
- **Руководители школьных методических объединений:**
 - Хоменко Е.В.
 - Титова В.И.
 - Кропачева С.Ю.
 - Бухаров Ю.А.

Все методические объединения работали на достаточно хорошем уровне.

Каждое М/О работает над своей методической темой, тесно связанной с методической, инновационной темами школы, и в своей деятельности, прежде всего, ориентируется на организацию методической помощи учителю.

Для активизации познавательной деятельности учащихся, расширения знаний, создания условий для самовыражения, самоутверждения, самореализации каждого ученика, нацеливание детей на результативную работу в школе проводятся тематические недели.

В школе, районе созданы условия для полноценного проявления и развития педагогического мастерства на основе организации пространства для профессионального общения по обмену опытом работы.

В районную Школу педагогического опыта творчески работающих педагогов входят 11 наших педагогов, это:

- Волик Т.Г.,
- Кропачева С.Ю.
- Юдахина Т.М.
- Карпова М.Н.
- Бухаров Ю.А.
- Пешехонова И.И.
- Морозова В.Н.
- Филянина О.И.
- Храмова М.А.
- Тараторина Е.В.
- Кутнаев И.В.

Руководителями районных методических объединений являются:

- Кутнаев И.В.
- Филянина О.И.
- Храмова М.А.

В районный банк, электронный ресурс «Наставник» внесены педагогические работники школы:

Карпова М.Н., учитель биологии.

Волик Т.Г., учитель математики.

Кропачева С.Ю., учитель начальных классов.

Храмова М.А., учитель ОРКСЭ, ОДНКНР, ИЗО, технологии.

Юдахина Т.М., учитель математики, информатики.

Филянина О.И., учитель географии.

Результатами на муниципальном уровне: активное участие в районных методических объединениях, проведение мастер – классов.

В феврале 2023 года наша школа была методической площадкой. Мы встречали учителей ОБЖ, географии, истории и обществознания, педагогов- краеведов, учителей физической культуры. Каждая площадка работала по своей программе, но одним из ориентиров площадок было использование нового современного оборудования в учебно- воспитательном процессе, распространение педагогического опыта.

Муниципальный конкурс проектных работ младших школьников «Я познаю мир».

До 01.09.2023 года наша школа работа над инновационной темой «Кейс – технология как средство формирования экологической культуры учащихся сельской школы» в статуса областного научного центра.

Были проведены:

- открытые интегрированные мероприятия по формированию экологической культуры учащихся сельской школы средствами кейс – технологии образовательной организации (для родителей).

Консультации-практикумы для педагогов «Творческий подход в создании кейсов по предметам».

За 2023 год было опубликовано 11 учебно – методических пособий по инновационной теме на региональном уровне.

Продвижению инновационного опыта научно – методического центра педагоги приняли участие в научно – практических мероприятиях:

- Областной Zoom – кафе по РИП
- Межмуниципальный марафон методических идей
- Методическая лаборатория – 73
- Межмуниципальной методической мастерской для учителей начальных классов «Марафон педагогических идей».
- учителя нашей школы приняли участие в Zoom-кафе по теме «Естественнонаучная грамотность как основа межпредметного взаимодействия», в рамках курсов повышения квалификации учителей естественно-научной направленности.

За 2023 год ознакомлены с инновационным опытом – 194 человека на региональном уровне.

На базе МОУ СШ №2 р.п. Новоспасское проходил общественный отчет образовательных организаций по программе РИП региональных научно – методических центров: МОУ СШ №2 р.п. Новоспасское, Радищевская СШ №1 р.п. Радищево, МБОУ «Октябрьская средняя школа». На международном уровне опубликовано 2 статьи по результатам Межрегиональной научно – практической конференции «Актуальные вопросы экологической науки. Теория и методика экологического образования».

Стали участниками Международной выставки – ярмарки – 2023

Позитивно влияет на развитие ключевых компетенций и методического мастерства педагогических работников участие в различных профессиональных конкурсах.

Результаты участия наших педагогов *на муниципальных, межрайонных педагогических конкурсах* таково:

В Год педагога и наставника ФГАОУ ДПО Академия Минпросвещения России проводила Всероссийскую профессиональную олимпиаду для учителей естественных наук "ДНК науки". В дистанционном этапе олимпиады приняла участие учитель биологии Карпова Марина Николаевна.

Региональном конкурсе среди педагогических работников имени Народного учителя России Ю.И. Латышева стала призером советник директора по воспитанию Амирова Елена Николаевна, в номинации "Проект по патриотическому воспитанию".

С 01.09.2023 года школа начала работу по программе РИП в статусе областной экспериментальной площадки с новой темой **«Экспериментальная деятельность как средство развития познавательной самостоятельности обучающихся сельской школы»**

Воспитание детей – одна из главных задач школы. Вся воспитательная работа за 2023 год проводилась согласно целевым ориентирам и модулям программы воспитания.

«Гражданско -Патриотическое воспитание»

Второй год подряд с 1 сентября каждая новая неделя в школе начинается с торжественной церемонии поднятия флага, исполнения государственного гимна и внеурочной деятельности **«Разговоры о важном»**, которые посвящены самым различным темам, волнующим современных ребят.

В школе продолжается реализация проекта **«Орлята России»**. В проекте участвуют 3 класса начальной школы, куратором является советник по воспитанию.

В ряды юнармейцев в 2023 году вступили 4 учащихся школы.

14 сентября 2023 года в школе прошло торжественное открытие первичного отделения **«Движения первых»**. В это движение вступило 29 учащихся.

Школа уделяет огромное внимание проблемам патриотического воспитания.

Традиционно проходят акции: **«Обелиск»**, **«Ветеран живет рядом»**. С 1- 9 мая были проведены акции, посвященные дню Победы в ВОВ: митинг, Урок памяти, акция **«Поздравляем»**, **«Георгиевская лента»**, **«Дом со звездой»**, **«Бессмертный полк»** и др.

«Духовно- нравственное воспитание»

В рамках этого направления проведены **уроки: «Православная семья», «Крещение Руси и его значение»**, организован фестиваль, посвященный Дню народного единства.

Эстетическое направление

В рамках следующего направления были проведены библиотечные часы, поездки в кинотеатры, музеи. Ребята принимали участие в праздничных программах, фестивалях, концертах, совместно с СДК.

«Физическое воспитание и формирование культуры здоровья»

При МБОУ «Октябрьская СШ» в 2023 учебном году работало 4 секции от ДЮСШ (Волейбол, Баскетбол, Плавание, Футбол, 1 спортивный кружок от ЦДТ «Спортивное ориентирование»).

Занятость учащихся в спортивных секциях составила более 50% от общего количества учащихся.

В 2023 году приняли участие в 32 соревнованиях районного и 2 регионального уровней по разным видам спорта, в 20 из них стали победителями, и в 12 призерами.

13 раз приняли участие в соревнованиях зонального уровня, в десяти из них выступали наши пловцы и становились победителями и призерами соревнований.

Продолжилась научная работа по теме **«Мониторинг физического здоровья школьников на основе разработки и внедрения инновационных технологий оценки и контроля морфофункциональных перестроек организма учащихся»**. Данное мероприятие проводится под непосредственным руководством Федерального государственного бюджетного научного учреждения **«Институт возрастной физиологии Российской академии образования (г. Москва)**. МБОУ «Октябрьская СШ» является экспериментальной площадкой.

Для учащихся в школе организовано горячее питание, охват составляет 92%. Проводится родительский контроль. В 2023 году приняли участие в конкурсе **«Лучшая школьная столовая»**

«Экологическое воспитание»

С целью формирования экологической культуры были организованы различные мероприятия и акции: проведение экологических акций по уборке пришкольных территорий, посадке деревьев («Сад памяти»), уборке территории поселка, парковой зоны. Ребята приняли участие во всероссийской акции «Бумбатл» по сбору макулатуры. Активную работу в этом направлении ведет объединение «Тимуровцы», которые участвовали во всех субботниках по благоустройству школьной территории и территории поселения в течение всего года и летних каникул.

Трудовое воспитание и профориентация

С целью формирования положительного отношения к труду, учащихся привлекают к работе в ремонтной бригаде, трудовом лагере, работе на пришкольном участке, субботниках по благоустройству школьной территории и т.д. В 2023 году работа по профориентации проводилась классными руководителями совместно с Центром занятости населения. Это и уроки «Проектория» и «Шоу профессий» и др. С сентября 2023 года в школе стартовал проект профориентационной направленности «Билет в будущее»

«Познавательное направление»

Учащиеся школы максимально используют новое материально-техническое обеспечение в учебном процессе для их развития.

Традиционно учащиеся школы активно участвуют в конкурсах и соревнованиях различного уровня.

Приняли участие на региональном уровне в 11 мероприятиях, в 7 из них стали призерами

Участие в Региональном этапе научно-технологического проекта «Большие вызовы» Смирнова Екатерина

Участие в конкурсе исследовательских проектов «Хочу все знать!» Пешехонов А. (2место), Токарев М.(участие)

«На аграрной волне» Брагин Е.(1м), Пешехонов А.(2м) Эко-2023 Гвозденко С.(3м), Чуднова В.(2м)

«Мама-это значит нежность» Токарев М.(призер), Юдина Г.(победитель)

Конкурс избирательного права Токарев М. 2м)

Троицкий Константин ученик 10 класса стал призером муниципального конкурса «Ученик года - 2023»

Краеведческая конференция «Ульяновская область-край родной» Пешехонова А и др.

«Профилактика и безопасность»

В рамках профилактической работы в школе ежемесячно проводились единые дни безопасности в соответствии с планом, акции и мероприятия по профилактике Детского травматизма, профилактические беседы с инспектором КЦДН Бадаевым **Р.А. который** напоминает о соблюдении несовершеннолетними подростками закона Ульяновской области.

В 2023 году юные юидовцы стали призерами станций «Фигурное вождение велосипеда» и Творческого конкурса на региональном этапе фестиваля юных инспекторов движения «Безопасное колесо 2023».

«Работа с родителями»

Классные руководители ведут работу по укреплению связи с родителями обучающихся.

В течение года были организованы общешкольные собрания, совместные спортивные мероприятия и праздники. Осуществлялся родительский контроль в рамках организации горячего питания.

Развитие детских объединений и дополнительное образование детей

Одним из важных элементов организации в учебном году воспитательного процесса в школе следует отнести развитие детских общественных объединений и дополнительного образования (кружки от Центра Точка Роста), которые позволили в достаточной степени удовлетворить потребности учащихся в самовыражении и самореализации, выбора круга общения, выбора жизненных ценностей и ориентиров.

Это центр детских инициатив и ученическое самоуправление «Школьная республика» под руководством советника директора по воспитанию Амировой Е.Н.

Отряд юных инспекторов дорожного движения.

Школьная газета «Стоп-кадр»

Волонтерский отряд «Тимуровцы», который участвует в различных акциях, мероприятиях, субботниках по благоустройству школьной территории и территории поселения, приходят на помощь пожилым людям и членам семей военнослужащих, которые находятся в зоне СВО.

В 2023 году «Тимуровцы» стали призерами конкурса волонтерских отрядов «Волонтеры Первых» на региональном уровне.

Победители конкурса «Волонтеры могут все» на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях.

В 2023 году школа принимала участие в грантовых конкурсах «Добро не уходит на каникулы» проект «Учителями славится Россия» и всероссийском конкурсе социальных агро - волонтерских проектах и «Добрый огород».

На базе центра дополнительного образования «Точка Роста» были организованы 12 объединений: «Робототехника», «Промдизайн», «Проектирование и управление БЛА», «Шахматы», «Юный патриот», «Английский на 5», «Содружество», «Скретч», «Шахматы», «Робототехника», «Стопкадр», «ЮИД».

С сентября стартовал федеральный проект «Код будущего» обучение талантливых школьников современным языкам программирования.

Охват учащихся дополнительным образованием составляет 92% от общего количества. Ребята в течение года принимали активное участие в конкурсах, соревнованиях, фестивалях.

В заключение хочется отметить, что школа стремится достичь конечный ожидаемый результат: воспитать гармонично развитую, успешную, творческую личность, которая может адаптироваться к новым экономическим условиям, которая имеет активную жизненную позицию в самореализации и самоопределении учебной и профессиональной деятельности.

Озвученные данные позволяют сделать следующие выводы:

Школа продолжает работу в соответствии с программой развития, национальным проектом «Образование» и требованиями обновленных ФГОС.

В школе создаются условия для самореализации ребенка в урочной и внеурочной деятельности.

Несмотря на такую плодотворную работу, нам еще есть к чему стремиться.

Необходимо провести ремонт кровли и ремонт системы отопления здания начальной школы, ремонт системы отопления здания мастерских. Серьезный ремонт необходим зданию бассейна.

Считаю что все эти вопросы решаемы. Главное в нашей работе, как собственно и в любой другой, работа в команде. Только так мы сможем продуктивно и качественно выполнять возложенные на нас обязательства.

Так же нам нужно продолжить:

- внедрять новые образовательные технологии с целью максимального раскрытия способностей учащихся и повышения эффективности подготовки выпускников к итоговой аттестации;

- вести активную работу по программе «Одаренные дети»;

- сотрудничать с учреждениями культуры и дополнительного образования;

- работу по формированию культуры здоровья и здорового образа жизни, используя резервы имеющейся в школе здоровьесберегающей инфраструктуры;

Особые слова благодарности выражаем нашим спонсорам и партнерам

ООО «Агро-Инвест», директору ЛД – ОЙЛ Нехрапову М.А., администрации МО ОСП за помощь в очистке территории от снега;

родителям Белоусову Алексею, Шibaеву Сергею, Чуднову Евгению, Бухарову Ю.А. за помощь в ремонте кровли здания начальной школы, а так же всем родителям которые помогали нам в проведении ремонтных работ в здании начальной школы.